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В останні роки активно вивчається роль процесів вторинної альтерації 

в патогенезі ранового процесу. В основі формування вторинних ушко-

джень тканин в зоні запалення, особливо гнійних ран, лежить активація 

процесів перекисного окислення ліпідів і порушення функціонування сис-

теми ендогенного антиоксидантного захисту. Утворені при цьому вільні 

радикали, пероксиди, протеоліз і місцевий ацидоз посилюють деструкцію 

клітин, дистрофічні процеси та призводять до збільшення ушкоджень, фо-

рмування вторинних некрозів, посилення мікроциркуляторних розладів. 

У зв'язку з цим перспективним і патогенетично обґрунтованим напря-

мком місцевого медикаментозного лікування ран різної етіології слід вва-

жати спільне застосування антиоксидантів з антибактеріальними, некролі-

тичними, антиферментними і іншими препаратами, які за рахунок синер-

гетичної дії на основні ланки ранового процесу здатні попередити його 

ускладнений перебіг і скоротити час на загоєння ран. Такий комплексний 

медикаментозний вплив на рановий процес досягається завдяки викорис-

танню комплексу АФІ, створюючи їх депо в рановій порожнині та забез-

печувати тривалий лікувальний ефект.  

Таким чином актуальним завданням сучасної фармації є пошук нових 

хімічних сполук, що поєднують виражену антиоксидантну активність і 

здатність розчинятися в полярних розчинниках. Після аналізу літератур-

них джерел нашу увагу привернула Дереза  звичайна (лат. Lýcium 

bárbarum) - вид дерев'янистих рослин роду Дереза (Lycium) сімейства Па-

сльонові (Solanaceae). 

У листях і ягодах дерези звичайної значно більше аскорбінової кисло-

ти, ніж в апельсинах; заліза більше, ніж в шпинаті; антиоксидантів приб-

лизно в 10 разів більше, ніж в червоному винограді; бетакаротина прибли-

зно в два рази більше, ніж у моркві; препарати дерези стимулюють проду-

кцію в організмі людини супероксиддисмутази - одного з провідних анти-

оксидантних ферментів. Проаналізовані дані дозволяють розглядати цю 

сировину як перспективне джерело фенольних сполук, для створення на 

його основі фармакологічно активних субстанцій з антиоксидантною ак-

тивністю. На даний час проводяться дослідження з визначення антиокси-

дантної активності листя та ягід Дерези звичайної з метою подальшої роз-

робки ЛП на їх основі. 


